

консулъ и да спioniра, нъ за жалость нима съ кого да прави това, защо нѣмаше предъ себе си прости хора (градинари и вулнтири); пакъ най-послѣ излѣзи и съ безчестіе отъ Бѣлградъ. Това цвѣте е мирисало и другъ пжтъ, та го знайте какъ мирише“. И Касабовъ моли браилци, „въ имя на отъчството си“, да не слушатъ, „ако по-първитѣ съ голѣмыти мждруванета поискатъ да заплитжтъ и продължаватъ работжтж“, но да си избератъ единъ довѣренъ човѣкъ, когото да снабдятъ съ пълномощно и да го изпратятъ въ Бѣлградъ незабавно, заедно съ Д. Македонски, за „да бжде тутакси членъ на тукашния нашъ народенъ комитетъ“. И като се извинява, че закъснѣлъ да пише поради „тогова злощастника“ (Селимински!), който имъ сторилъ „толкова пакости“, Касабовъ казва: „Кога дойде оная хула (Селимински!) въ Ибраила никъкъ да го не слушате, защо ный му прикжсахме спiонскжтж баріерж и толкова му ся каза, колко да не може да ни повреди“. И пакъ моли да изпратятъ тѣ единъ „почетенъ и чистъ бѣлгаринъ“, комуто да бжде разяснено поведението на Селимински въ Виена и Бѣлградъ — т. е. „ибраилскитѣ родолюбиви бѣлгари какъ искрено му сж ся повѣрили и той какви лошави тайни мисли ималъ съ Русити да ни заплете“.

Не се знае, какъвъ е билъ отзвукътъ отъ този протестъ срещу действията на Селимински, насочени да подронятъ престижа на Раковски; но малко по-късно, въ едно второ писмо (безъ дата) до браилчани, или собствено до видния браилски бѣлгаринъ Петраки Симовъ, Касабовъ разяснява по-подробно явната и задкулисната дейность на Селимински по въпроса за въоръженото възстание, тъкмено отъ Раковски въ Бѣлградъ. Касабовъ моли Симова да свика, по просба на Бѣлградския комитетъ, всички родолюбиви бѣлгари и да имъ прочете, въ присжтствието на Селимински, изложението нататкъ, гдето се казва, че въ Бѣлградъ билъ положенъ най-голѣмъ трудъ по дѣлото за извоюване бѣлгарската свобода и че била нужна само още „материална и морална помощ“ отъ другитѣ бѣлгари, за да се довърши това дѣло. „Спорѣдъ общото мнѣніе, пише Касабовъ, вы браилци стоите първи въ реда отъ тия бѣлгари. Затова и ный принудихмы ся да изпратимъ първо до васъ човѣкъ“. И на този човѣкъ (Касабовъ, който замѣства, очевидно, тѣй много заетия и въ невъзможность да пжтува Раковски) браилци били заявили, че